



信阳日报微信公众账号 信阳日报手机报 信阳日报报网客户端 信阳日报报网APP

尚朝阳在全市第八次重点项目建设例会上强调

紧盯目标 凝神聚力 坚决完成全年既定任务

本报讯(记者 程成)9月6日上午,市长尚朝阳主持召开全市第八次重点项目建设例会。逐一听取9个县区和6个管理区、开发区经济运行、固定资产投资、重点项目建设情况汇报,分析存在的问题,研究部署下一阶段工作。市政协主席、市委常委、常务副市长冯鸣出席会议。尚朝阳指出,上半年我市经济运行总体平稳,但经济下行压力依然很大,全市各级各部门务必要认清形势,增强紧迫感、责任感,紧盯目标,统筹推进,精准发力,不折不扣坚决完成全年既定工作任务。尚朝阳强调,各辖区要立足本地实际,围绕目标任务,加大工作力度,确保实现全年预期。前8个月,目标完成滞后的县区,要认真真找差距、争分夺秒赶进度、千方百计补欠账;目标完成较好的县区,不能满足现状,要再接再厉,力争为全市作出更大贡献;各管理区、开发区要聚焦主业,把促进有效投资、推进重大项目建设、提升产业发展水平、打造新的经济增长极放在突出位置,全力以赴确保全市经济持续健康发展。同时,要高度重视经济运行监测分析,注重工作与技术相结合,按照“以月保季,以季保年”的工作要求,切实做好后几个月的经济工作。

陈晓华在信阳调研农业产业化发展等情况时强调

放大优势 融合发展 助力精准脱贫 实现全面小康

本报讯(记者 程成)9月7日,以农业部党组成员、副部长陈晓华为组长的农业部调研组先后深入我市浉河区、潢川县等县,调研农民工、大学生和退役军人等返乡创新创业及农业产业化发展情况,并组织召开座谈会,听取相关情况汇报。他强调,要进一步放大农业产业优势,坚持创新驱动,注重融合发展,为打好精准扶贫、全面脱贫攻坚战,全面建成小康社会作出新的更大贡献。河南省农业厅厅长朱孟洲、农业部农产品加工局副局长潘利兵、安徽省农委巡视员梁仁枝,市长尚朝阳、市委副书记刘国栋等陪同调研并参加座谈。

茶产业是信阳的传统、特色、优势产业和生态、健康、富民产业。截至2015年年底,全市茶园面积210.8万亩,茶叶年产量5.7万吨,总产值90.5亿元,茶叶从业人员超过120万人,茶农人均收入超过5000元。茶产业已成为我市农业增效、农民增收的一大特色产业。

浉河区浉河港镇郝家冲村的信阳毛尖茶网,通过企业的青叶交易平台发布收购信息、需求信息,将茶农与互联网连在一起,并免费对茶农进行技术指导和培训,提高茶农种植技术,增加茶农收入。陈晓华对企业通过“茶叶+电商”带动茶农增收致富,实现多赢的发展模式表示认可。他说,信阳茶产业具有一定的发展优势,要依托资源优势,以品牌和诚信为核心竞争力,创新发展思路,特别是要注重传统产业与电商、旅游等二三产业融合发展,提高茶产业质量效益和竞争力,带动农民工、大学生和退役军人等人员返乡创新创业,带动贫困群众增收,为农业农村经济发展不断培植新的增长点 and 动力源,不断注入新的活力。

在随后召开的座谈会上,认真听取部分返乡创新创业的农民工和大学生代表的发言后,陈晓华首先对大家为了农业农村的发展返乡创新创业,并围绕传统茶产业,在创新创业方面取得的显著成绩给予充分肯定。他说,推动农民工、大学生和退役军人等人员返乡创新创业,是蓄积农业农村经济新动能的必然选择,是带动农民就近就业增收的重要举措,是培育新型职业农民的迫切需要,是聚集农村资源要素的有效手段,对打好精准扶贫、全面脱贫攻坚战,全面建成小康社会具有重要意义。

就进一步推动农民工、大学生和退役军人等人员返乡创新创业工作,陈晓华指出,一要坚定信心,把党委政府作为坚强后盾,学习运用好相关政策,抓住有利的政策机遇创业兴业。二要按照实用、实际、实效的原则,以市场为导向,根据市场需求选择创业项目和发展路径,最大限度地降低

创新创业风险。三要高度重视专业人员和专业技术在创新创业中的作用,充分借助专业人员和专业技术等优势,推动各自的产业快速发展壮大,并带领更多乡亲增收致富。

当日下午,陈晓华一行先后深入潢川县河南华英集团加工六厂和河南黄国粮业有限公司,实地调研农业产业化发展情况。

近年来,河南华英集团牢牢树立产业化发展思路,通过不断拉长产业链条,大力拓展销售渠道,企业规模不断壮大,市场竞争力不断增强。同时,先后带动3万多农户10多万人就业增收致富,年实现社会综合效益10多亿元。在河南华英集团加工六厂,陈晓华详细了解了企业生产经营、畜禽防疫、废弃物处理、精深加工和带动农户增收致富等情况,并对企业立足农业、扎根当地,实现由小到大、由弱到强,并成为鸭行业首家上市企业给予充分肯定。陈晓华说,农业产业化龙头企业要进一步加快新技术、新成果的引进,积极探索发展生态循环农业的路子,不断做大做强;要牢固树立质量强理念,严格质量标准,保证农产品质量安全,打造过硬品牌;要充分发挥示范引领作用,带动更多农户就业增收致富。

在河南黄国粮业有限公司,陈晓华详细了解了企业生产经营和技术创新情况。在得知企业通过引进专业研发团队,加大研发投入,研发出可实现净化水质、改良土壤的光合细菌,实现资源循环、高效利用时,陈晓华对企业通过加大研发投入,增强市场竞争力的做法表示认可,并勉励企业负责人要牢固树立产业化发展理念,以市场为导向,坚持创新驱动,加大研发投入,不断增强企业市场竞争力,把企业做大做强,并为消费者提供安全、健康的食品,更好地造福人民群众。

我市参加第19届中国农洽会成果丰硕

共组织60多家农业产业化市级以上重点龙头企业 185个产品参会,签订投资额达8.7亿元

本报讯(记者 黄宁)9月6日上午,为期3天的第19届中国农产品加工业投资贸易洽谈会在驻马店盛大开幕。市委副书记刘国栋代表市委、市政府参加开幕式。此次农洽会我市组织60多家农业产业化市级以上重点龙头企业,185个产品参会,当天签订投资额达8.7亿元。

本届农洽会以“开放、合作、绿色、共赢”为主题,以促进现代农业发展为目标,以投资贸易和技术提升为重点,突出市场化、专业化、品牌化、国际化、信息化,深入推进区域经济合作,努力促进农产品加工业持续健康发展。据悉,参加本届洽谈会的代表团有160个,参会企业达5000多家,其中中国内外500强企业30多家,国家级、省级农业产业化重点龙头企业600多家,参会客商近2万名。会议期间举行重点项目签约仪式、农产品产销对接及采购项目签约仪式、农产品加工业科研成果项目发布推介和洽谈签约、农产品加工业与农村一二三产业融合发展论坛、国际农产品加工业合作交流等一系列重要活动。

据了解,中国农产品加工业投资贸易洽谈会是我国目前唯一一个以农产品加工为主题的“4A”级展会,是农业部在河南省举办的唯一“国字头”展会,至今已连续成功举办18届。农洽会为国内外农产品加工企业获取资讯信息、开展投资贸易搭建了沟通交流的平台,成为我国农产品加工业区域合作交流和河南省对外开放的重要载体,为推进国家中部崛起战略,加快中原崛起、河南振兴作出了积极贡献。

——创新 协调 绿色 开放 共享——
树立五大理念 引领科学发展

我市“回归工程”“引凤还巢”

3.7万多名农民工返乡创业,累计创办各类实体2万多个,总投资达350多亿元,带动了30多万农民实现就业

本报讯(记者 时秀敏)为把农民工的“金点子、钱袋子、好路子”等“民智财富”吸引回来,近年来,我市大力实施“回归工程”,农民工返乡创业势头迅猛,共有3.7万多名农民工返乡创业,累计创办各类实体2万多个,总投资达350多亿元,带动了30多万农民实现就业,先后涌现出张清刚、陈家兵、魏青刚、黄久生、黄春刚、胡阳海等一批优秀农民工代表,有近200人获得省以上表彰。

为让创业者“想回来”“留得住”,我市出台了《关于加强劳务输出实施回归工程的意见》《就业创业工作方案》等一揽子文件,在门槛准入、户籍管理、子女入学、政策引导等方面,为农民工返乡创业提供了宽松的环境。市县两级都成立了管理劳务输出和实施回归工程的领导机构,出台了关于扩大开放加快发展的21个文件,大力推行联合审批、一站式服务、限时办结、首问负责和负面清单制度,在发展措施上给予具体支持,同时,实现了农民工基本养老和医疗保险零障碍参保和无缝接续,并通过召开联谊会、座谈会等形式,发挥亲情纽带作用,增强了农民工的归属感。

我市还通过奖补的形式鼓励各类园区推进创业孵化基地建设。对农民工前3年在孵化基地创业发生的物业管理、卫生、房租、水电等费用给予补贴;对在绿色食品等新业态领域创业的优秀项目给予2万元至15万元的资助;将小额担保贷款调整为创业担保贷款,给予农民工返乡创业者10万元至200万元的贴息贷款。

为让返乡创业者发展上能作为、经济上得实惠、社会上有地位,对有突出贡献者,通过提高在各级党代会、人代会、政协会中的代表委员比例,增加他们参政议政的机会和渠道。通过发展党员、评选先进、授予荣誉称号、编印《信阳务工创业成功人士事迹》等措施,鼓舞他们返乡创业和回报家乡。

农民工返乡创业,已成为我市特有的“民智”优势,有力推动了“三农”工作发展。“十二五”期间,全市常年在外务工人员占农村劳动力总数的六成以上,新增农村劳动力转移就业45.8万人,城镇化率由2010年的34.4%提高至2015年的42.8%。创业者围绕当地特色农产品进行开发经营,带动了农业经营向产业化、规模化、专业化方向发展,延长了农业产业链条,并为新农村建设注入了新能量,弥补了农村建设投入的不足。“美丽乡村”平桥区郝堂村,80%的餐饮休闲、农家果园采摘等项目,是由返乡创业人员投资兴办的;大别山深处的新县小水村,因出国务工人员多,返乡创业的多,乡村建设投入大,如今已变成了洋房林立的异域风情小镇。

河南省网信办依法关闭 9家违法违规微信公众账号

本报讯(记者 郑光)记者从河南省网信办获悉,9月7日,河南省互联网信息办公室发布消息称,“商城人网”等9家微信公众账号违反国家有关互联网法律法规,存在违规从事新闻信息发布、违规发布低俗类信息、冒用新闻网站名义开设等行为,严重扰乱互联网信息传播秩序,社会影响恶劣,现予以依法关闭。

附:违法违规微信公众账号关闭名单

1. 微信公众账号“商城人网”(微信号:shangchengren_com),认证单位为“商城县商通文化传媒有限公司”。
2. 微信公众账号“吉利时讯”(微信号:jilishi88888),认证单位为“洛阳爱嘉广告有限公司”。
3. 微信公众账号“巩义生活圈”(微信号:gongyiqiparty),认证单位为“河南森蝶文化传播有限公司”。
4. “漯河同城会”(微信号:luohetech),认证单位为“漯河市新思维广告有限公司”。
5. 微信公众账号“灵宝生活网”(微信号:lingbaoshenghuowang),认证单位为“灵宝上行广告传媒有限公司”。
6. 微信公众账号“信阳全知道”(微信号:xyqz_com),认证单位为“信阳茶都传媒有限公司”。
7. 微信公众账号“项城网”(微信号:zhoukoua),认证单位为“河南美好文化传媒有限公司”。
8. 微信公众账号“三门峡头条”(微信号:smxtop),账号主体为“个人”。
9. 微信公众账号“商丘思客”(微信号:sqsk666),账号主体为“个人”。



9月6日,中国流动科技馆河南巡展·商城站在该县文体中心举行了启动仪式。本次巡展为期两个月,以“体验科学·放飞梦想”为主题,通过现场参观、实践体验、动手操作等方式近距离体验科学技术的神奇魅力,为该县广大人民群众特别是中小學生提供一场科技盛宴。图为巡展现场。

本报记者 曾令菊 通讯员 鲍云 摄

生命的绝唱

——追记见义勇为在莞信阳籍人士旺旺



□本报记者 黄铎

9月5日上午,在莞信阳籍人士旺旺的父亲汪登峰及其家人一行来到广东省东莞市公安局南城分局为他们送来了一面锦旗,锦旗上写道:“神速破案,缉凶惩恶;伸张正义,为民忧。”真诚感谢东莞警方于8月30日成功抓获持刀伤人犯罪嫌疑人黄莫初。目前,案件已成功告破。9月1日,经东莞市见义勇为评定委员会确认,旺旺同志于2016年8月9日制止扒窃的行为属于《广东省见义勇为人员奖励和保障条例》规定的见义勇为,并颁发了荣誉证书。旺旺走了,再也不会回来。他

用热血抒写了短暂而令人动容的人生,用生命诠释了中原青年的责任和担当,用正义完成了20岁的生命绝唱。

旺旺是在莞信阳籍小伙子,今年大学毕业后在东莞一家网络科技公司工作,8月9日本是七夕中国情人节,大多数年轻人都在与心仪的对象共进晚餐、畅谈未来。可是,晚上10时30分许,东莞市南城鸿福路中国电信路口,刚刚毕业的20岁河南信阳籍大学生旺旺与同事小张,看到身穿一黑一白衣服的两名男子正在拉开一位女路人身后的挎包,准备行窃。女路人当时双手提着购物袋,毫无察觉。旺旺立即快步抓住白衣服男子的手臂,一手抓住他的后肩,大声质问“你为什么偷别人的手机?”随后旺旺与白衣男子发生了争执并且推搡了起来。旺旺在争执过程中被拉开,向海雅百货方

向的公交站台走去。这时,突然一名身穿白衣的男子上前趁旺旺毫无防备从身后向他腹部捅刀,汪

□黄铎

随着持刀伤人犯罪嫌疑人黄莫初的落网,9月1日,在莞信阳籍人士旺旺制止扒窃的行为被东莞市见义勇为评定委员会正式确认为见义勇为。旺旺见义勇为的事迹,充满了正义、勇敢的正能量,让人为之动容。

20岁的中原新一代青年旺旺用生命告诉我们,路见不平一声吼,该出手时就出手。只有人人敢出手才能制止社会上的一切歪风邪气。当人人胸中充满着正义之气,那些不良邪气就不会滋生

旺的肠子被捅断。虽及时送至医院进行抢救,但是还是于10日凌晨抢救无效死亡。

蔓延,旺旺用生命诠释了这种正能量。我们不难发现,旺旺在街头制止扒窃被刺身亡,就是中华民族传统美德的完美诠释,也体现了青年人无私无畏的责任担当。

旺旺见到不法分子,立即制止,挺身而出,彰显英雄本色。美国著名思想家爱默生曾经说过:“英雄并不比一般人更勇敢,差别仅在于,他的勇气维持了五分钟而已。”面临险境,如何抉择,真实地反映了一个人的“道德底色”。当所有人都退缩不前、退缩避让时,哪怕五分钟,都需要付出巨大的勇气。当敢于牺牲、见义勇为的精神,被一个人内化于心、外化于行时,其品德之高尚,已臻至境。弘扬正义用行动,危难之际显本色。我们期待,警方能严惩凶手,让英雄的热血不会白流,让旺旺用生命点起的正义之火燃起燎原之势,能够激励更多人,用自己的实际行动找寻到生命的真谛。

旺旺祖籍河南信阳,他的父母很早就到东莞工作。一家人住在高埗镇。旺旺出生于1995年。(下转第二版)

弘扬正义用行动 危难之际显本色

旺旺祖籍河南信阳,他的父母很早就到东莞工作。一家人住在高埗镇。旺旺出生于1995年。(下转第二版)



金秋时节稻香飘,又到一年丰收时。昨日,记者行走在平桥区长台乡的稻田里,一阵阵稻香扑鼻而来,田间地头回荡着机器的轰鸣声,一辆辆收割机正在稻田里来回穿梭,农民们正将稻谷一袋袋地进行装包,忙得热火朝天。图为联合收割机正在收割水稻。

本报记者 马保群 摄